



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 7-11-2024
Αρ. Πρωτ.: 22103

Ταχ. Δ/ση: Κολοκοτρώνη 22
Τ.Κ. - Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη
Πληροφορίες: Μπαζακογιάννη Στέλλα
Τηλέφωνο: 6977590252
Ιστοσελίδα: <http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>
E-mail: mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr
bazakogiannist@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τους κ. Διευθυντές & τις κ.
Διευθύντριες, τους κ. Προϊστάμενους
& τις κ. Προϊσταμένες των Σχολικών
Μονάδων Δ.Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης

ΚΟΙΝ: 1. Συμβούλους εκπαίδευσης
2. Φ. Αρχείου

ΘΕΜΑ: Δίκτυο Φιλαναγνωσίας και Τέχνης. Με οδηγό τη λογοτεχνία και την τέχνη

Η Διεύθυνση Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης, δια της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων κας Στέλλας Μπαζακογιάννη, σε συνεργασία με το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού (**ΕΚΕΔΙΣΥ**) στο πλαίσιο των Καινοτόμων Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων της Α΄ Θμιας Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2024-25 θα υλοποιήσουν Πολιτιστικό Δίκτυο με θέμα:

Δίκτυο Φιλαναγνωσίας και Τέχνης. Με οδηγό τη λογοτεχνία και την τέχνη.

Σύμφωνα με τα νέα αναλυτικά προγράμματα και τις προτεινόμενες διδακτικές προσεγγίσεις τόσο η λογοτεχνία όσο και η τέχνη κατέχουν πρωταρχική θέση. Η αποτελεσματικότητά τους στην επίτευξη μαθησιακών και κοινωνικο-συναισθηματικών στόχων είναι αποδεδειγμένη. Ερευνητικά δεδομένα αναφέρουν πως η εξοικείωση των παιδιών με τα βιβλία και την ανάγνωση έχουν πολλαπλά οφέλη για τους/τις μαθητές/τριες συμβάλλοντας στη βελτίωση των ακαδημαϊκών τους επιδόσεων και στη γλωσσική καλλιέργεια.

Επιπλέον η δημιουργία των σχολικών βιβλιοθηκών προωθεί και ενισχύει την κουλτούρα της φιλαναγνωσίας και συνδέεται στενά με τους στόχους του Δικτύου.

Βασικοί σκοποί της είναι η εκμάθηση του τρόπου έρευνας και η αναζήτηση πληροφοριών, η υποβοήθηση του σχολικού προγράμματος και η ανάπτυξη κλίματος φιλαναγνωσίας μέσω των λογοτεχνικών βιβλίων και των βιβλίων γνώσεων».

Η Εκπαίδευση μέσω της Τέχνης, αλλά και η αξιοποίηση της Τέχνης στην Εκπαίδευση γίνεται ολοένα και πιο συστηματική τα τελευταία χρόνια. Η ύπαρξη διαλόγου ανάμεσα στο αναλυτικό πρόγραμμα και στις τέχνες μπορεί να τροφοδοτεί τη σχολική πράξη και ζωή,

<http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>

συντελώντας στην κοινωνική, συναισθηματική και γλωσσική ανάπτυξη των μαθητών/τριών αποτελώντας ένα ουσιαστικό βήμα για την εφαρμογή ενός ανοικτού και ευέλικτου τρόπου προσέγγισης της γνώσης.

Στόχοι

Οι μαθητές/τριες:

Να γνωρίσουν και να αγαπήσουν τα διάφορα είδη της λογοτεχνίας.

Να γνωρίσουν και να αγαπήσουν τις διάφορες μορφές τέχνης.

Να μάθουν να συνεργάζονται και να δουλεύουν ομαδικά.

Να γίνουν κριτικοί αναγνώστες και θεατές.

Να αποκτήσουν κριτήρια αισθητικής παιδείας.

Να εκφραστούν δημιουργώντας τα δικά τους έργα μέσα από διάφορες μορφές τέχνης (εικαστικά, μουσική, θέατρο, γλυπτική, κεραμική, δημιουργική γραφή, κόμικς).

Προτεινόμενες δραστηριότητες

Σε μεταγενέστερο χρόνο θα πραγματοποιηθεί προαιρετική εκδρομή στην Αθήνα που θα περιλαμβάνει λογοτεχνική περιήγηση στο χώρο της Πλάκας και τα μνημεία της,

Στο τέλος της σχολικής χρονιάς θα γίνει παρουσίαση διάχυσης των αποτελεσμάτων του προγράμματος.

Για την συμμετοχή σας στο δίκτυο και στην προαιρετική εκδρομή απαιτείται δήλωση υλοποίησης Πολιτιστικού Προγράμματος για το έτος 2024-25.

Για να δηλώσετε συμμετοχή στο Δίκτυο θα πρέπει να συμπληρώσετε τον παρακάτω ηλεκτρονικό σύνδεσμο: <https://forms.gle/fvxgNrXKeDhcPVJAA>

Συντονιστικά μέλη:

Κανταρτζή Ευαγγελία, Διευθύντρια Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης

Μπούτσκου Ευαγγελία, Διευθύντρια Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης

Μπαζακογιάννη Στέλλα. Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Π.Ε Δυτικής Θεσσαλονίκης

**Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε.
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ